

国家电投党史学习教育

简 报

第 112 期

国家电投党史学习教育领导小组办公室

2021 年 10 月 21 日

党旗在基层一线高高飘扬

东北公司在稳电保供中发挥党组织独特优势

东北公司党委深入贯彻习近平总书记关于能源安全的重要指示精神，认真落实稳电保供工作要求，第一时间动员部署，细化工作，将党建优势转化为打赢稳电保供攻坚战的坚实力量。

党建引领，全力扛起保供责任。公司党委充分发挥领导作用，提出必须讲政治顾大局、必须提升燃料库存、必须履职尽责到位、必须重视安全、必须强化关爱激励、必须监督执纪问责的“六个必须”工作要求。节日期间，党委班子成员分别到所属火电企业进行督导指导，统筹稳电保供工作。所属单位党组织落实行动，

迅速将上级决策部署转化为系列举措。东北燃料公司党委切实担负起燃料保供主体责任，坚持“内引外联”保供原则，党员带头驻扎煤矿催交催运。各火电企业以大局为重，顶住煤炭价高量紧巨大压力，紧急启动停运机组。目前，东北公司火电存量效能全面释放，开机率达 93.75%。国庆假日期间，火电累计发电 5.92 亿千瓦时，充分展现了负责任央企的担当。

支部攻坚，全力构建坚强堡垒。各基层党支部严格落实执行上级党组织工作要求，以“越是艰险越向前”的精气神构筑坚强堡垒。成立 11 支“党员突击队”，带领广大党员在机组运行、检修维护、燃料保供上攻坚克难。本溪热电分公司发电管理党支部坚决服从调度指令，即时启动检修后的 2 号机组，实时关注运行工况，保障稳定运行。抚顺热电检修维护党支部全力推进机组检修，党员带头 24 小时轮流作业，提前 15 天完成检修任务，为保障区域电力供应贡献力量。

党员带头，全力当好保供先锋。广大党员紧密结合党史学习教育，从党史中汲取奋进前行力量，主动亮身份、当先锋、作表率。清河公司发电部管理人员组成“党员技术攻关小组”，提出了设备“勤体检”、运行“勤调整”、燃料“勤调配”、职工“勤巡查”的工作要求，全力护航稳定发电。东方发电成立以创新工作室党员骨干为核心的工作专班，制定出一提示、一排查、一分析、一讲解、一考核的保电“五个一”措施，有序推进保电工作。

东方能源党员突击队全力稳电保供护民生

作为石家庄市冬季居民供暖重要的热源地，东方能源（河北公司、雄安公司）承担河北省会 70%以上工业热负荷、25%的民用供热负荷。面对电煤紧缺的严峻形势，该公司党委站在讲政治、顾大局的高度，成立生产、安全、燃料、联络等 6 支专项党员突击队，全面落实供热生产、电煤保供、错峰用热等工作，坚决保障供热安全稳定运行，力促经济发展和民生稳定。

在 10 月关键窗口期，该公司燃料组党员突击队发挥攻坚作用，将中长期合同比例提高到 100%，力促已签订长协合同足量、超额兑现，全面守住 7 天库存底线。面对即将到来的供暖期，燃料突击队党员骨干带头不间断与地方政府部门、路局沟通，第一时间奔赴陕西，与重点煤企沟通，落实陕煤集团 10 万吨铁路保供量，确定以“铁路+地销”的电煤保供方案。

认真组织开展供热安全大检查，划分党员责任区，将责任落实到位，目前已对所有用户蒸汽热力站、热管网、热电联产锅炉及共用系统等重要设备进行集中检查，排除隐患，并保证燃料、环保物资、备品备件等“粮草”齐全。所属良村热电承担石家庄市华北制药、石药集团等 156 家大型工业企业供热任务和近 1100 万平方米居民冬季采暖工作。为完成 10 月底具备供热条件的艰巨任务，良村热电在 1 号机检修期间成立单机保供突击队，

党员干部带领职工群众放弃国庆中秋双节休息，在 47 天中完成检修项目 455 项。10 月 18 日，1 号机组成功并网。其下属热力公司组织 25 支党员“志愿服务队”和 81 支“供热管家”团队进社区、进万户，实现 225 座居民小区、30 万户热用户的“全覆盖、零距离”服务，730 件问题难题和实事好事在正式供热前得到落实解决。

中国电力汇聚红色力量攻坚保电保供

面对近期电煤供需关系紧张、供电供暖压力大的严峻形势，中国电力严格落实党中央、国务院和集团公司保供工作要求，落实能源央企的政治责任，组织党员全力以赴做好保电保供工作。

常熟发电热工检修党支部成立党员突击队，投入 6 号机组脱硝系统取样装置改造项目电缆敷设工作。6 号机组脱硝系统取样装置改造项目是常熟发电正在开展 U602B 修的重要项目之一，工作量较大，原本需用时 3 天才能完成的电缆敷设工作。在保电保供的重要时段，为了让机组早日完成检修投入运行保障社会用电，检修支部支部组织党员、入党积极分子组建突击队，集中人手合力攻坚，仅用 1 个小时就完成了总长度 200 米电缆的敷设及布线，为后续接线调试节约了大量时间。

芜湖发电加强燃煤采购和船煤抢卸，燃运部党支部成立党员突击队，抢卸 2 艘海轮 2 艘江轮共计 5 万余吨进口煤。受雨水影

响，进口煤燃煤潮湿黏融，输煤系统各环节淤堵严重，制粉系统给煤机频繁断煤，燃煤上仓困难。突击队把煤场区位细化到“米”级，优化堆取。精细控制卸运，卸船机抓取后满斗慢放。加强运行巡检，发现有淤堵现象，立刻组织清理。加强现场跟踪，为班组解决技术和管理上遇到的问题。

商丘热电在检修现场举行党员承诺践诺仪式，全力攻坚2号机B修任务。商丘热电是商丘区域唯一热源厂，同时担负保电保热保民生的责任。此次检修是机组在供暖期到来之前的一次全面体检，对保障供暖期机组安全稳定运行十分重要。检修涉及343个大项，工期紧，任务重，为了尽快完成检修任务，投入保供，公司党委组织以机关干部为主体的党员突击队，生产部门设立党员责任区，与检修单位开展党建共建和检修之星评选，让党组织和党员作用发挥在关键环节。

内蒙古霍林河发电筑牢一线“红色堡垒”

面对煤价高位运行，电煤紧缺，东北地区出现用电供需紧张的局面，内蒙古公司霍林河坑口发电公司作为电力供应覆盖东北、华北区域，承担霍林郭勒市210万平方米居民采暖和工业用汽供热任务的企业，全体党员在“保供电、保供热”工作中发挥示范带头作用，在筑牢生产一线的“红色堡垒”。该公司党委第一时间召开“保供电、保供热，增强绿色发展支撑能力”专题

党委（扩大）会议，贯彻落实“双保”各项部署。全体党员坚守岗位，冲锋在前，积极开展创新创效、专项攻坚行动。成立安全生产监督、设备可靠性提升、燃料供应等3支党员突击队，及时发现设备隐患，解决机组运行、设备检修、燃料供应等方面的问题。组织开展“以煤保电争创一流”劳动竞赛，激发广大职工保供热情。10月1日，该公司如期开栓供热，切实将“保供热，保民生”任务落到实处，将暖流送到了千家万户。

黄河公司西宁发电分公司“党建+稳电保供”

面对当前煤炭供应紧张、电煤价格高居不下、取暖用电需求量迅速攀升等严峻形势，西宁发电分公司主动出击，成立燃料保供领导小组，制定保供方案、应急预案，组织专业人员走市场、访煤矿、盯渠道、稳煤源，想方设法提高长协煤合同兑现率，并锁定远期煤炭资源，保障机组运行“口粮”之需。

党员干部带头加班加点，成立“燃煤保供突击队”，实行“党建+稳电保供”，各党支部形成合力，联动加大燃煤采购力度，做好燃煤接卸及配煤掺烧工作，为机组提供合适“口粮”，满足节日期间机组调峰需要。实时关注机组运行工况，加强对保电重点部位和设备的巡视检查力度，抓牢燃煤接卸、采制化等具体环节，严把入厂煤质量关、加强燃煤接卸、来煤调运、配煤掺烧等各项工作，确保安全生产。

截至10月17日，开展自主燃煤议价37次，签订燃煤采购合同29份，燃煤库存可用天数达7天以上。今年累计完成发电量39.94亿千瓦时，较去年同期增长69.8%，创历史新高。10月17日上午，该公司2号机组成功并网，顺利实现双机运行。两台机组“并肩”作战，吹响了抢发电量、稳电保供的冲锋号。

河南公司开封发电强化党的领导科学分工全力保供

河南公司开封发电分公司把做好保安全、保供电、保供热工作作为重大政治任务抓紧、抓实、抓好，建立今冬明春能源保供工作机制，从强化运行措施保供电、加强设备检修“零”缺陷、协调燃煤采购“储口粮”，满足环保要求全达标，制定应急预案保供暖，严控技术措施稳生产，争取政策支持撬资金，积极舆论宣传鼓士气，高压态势监督燃采制。

该公司党委印发加强今冬明春能源保供工作的通知，召开保安全保供电保供热工作部署会，成立以总经理、党委书记为组长、领导班子成员为副组长、中层干部为成员的开封发电分公司今冬明春能源保供工作领导小组，成立了生产组、燃料组、安全环保组、协调联络组、舆论宣传组、政策考核组和督导组等7个工作组，全面保障今冬明春能源保供安全生产、燃料等专项工作。

公司党政一把手下沉到一线生产现场检查具体措施落实情况，精准指导各工作组解决突出问题。节假日及重要时段保持在

岗，做好监督指导工作。生产组认真制定燃料混配方案，强化配煤掺烧，保证经济指标运行。加强设备日常检查、维护管理、及时消除设备缺陷和隐患，提升设备稳定运行状态。严格执行调度命令，做到应开尽开，确保发电、供热安全稳定运行。燃料组分别前往晋新陕蒙“抢”电煤，加强燃料催交催运，竭尽所能确保电煤供应。安全环保组制定详细的环保指标控制措施，积极满足国家环保要求；完善应急体系预案，杜绝环保和安全隐患。积极制定冬季供暖应急预案，提前对供暖管道及设备开展隐患排查和治理，确保冬季供暖民生保障。协调联络组积极对接市委市政府在燃煤采购、燃煤运输、生产和民用供热调度等方面争取最大的支持。政策考核组加强与积极争取有利政策支持，在成本疏导、运输协调、财税政策、农行贷款等方面为冬季保供工作创造了有利的条件。督导组认真落实集团公司“五条禁令，30个不准”，启动24小时监督机制，以高压态势对燃料采制化开展监督。全力做好保供工作，全力保障电力热力平稳有序供应。

责任编辑：张传铭

电话：010-66298594

报：中央党史学习教育领导小组办公室，国务院国资委党史学习教育领导小组办公室，集团公司党组成员、党史学习教育领导小组成员

送：集团公司总助、总师，总部各党支部，各二、三级单位党组织
